

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Деревянченко Марии Владимировны на тему: «Клинико-патогенетические особенности кардиоренальных взаимоотношений у больных артериальной гипертензией в сочетании с ожирением, сахарным диабетом 2 типа», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

Автореферат диссертации М.В. Деревянченко посвящен одной из актуальных проблем внутренних болезней – артериальной гипертензии у коморбидных больных. Несмотря на успехи, достигнутые в изучении этиопатогенеза, внедрения новых методов диагностики артериальной гипертензии, проблема терапии повышенного давления у лиц с ожирением, сахарным диабетом 2 типа до настоящего времени остается нерешенной. Все это диктует необходимость оптимизации тактики ведения больных указанной группы. Есть основания утверждать, что выбранная автором тема научного исследования, несомненно, актуальна и имеет большую социальную и медицинскую значимость. Новый современный взгляд на проблему ведения пациентов с артериальной гипертензией в сочетании с ожирением, сахарным диабетом 2 типа вызывает интерес специалистов в данной области науки.

Для достижения поставленной цели и решения вытекающих из нее задач соискатель использовал адекватные методологические подходы, что позволило получить достоверные данные. Научное исследование проведено на репрезентативном материале. Результаты, полученные в ходе настоящего исследования, подвергнуты должной статистической обработке.

Автором изучены и критически анализируются известные достижения и теоретические положения других ученых по вопросам этиопатогенеза, диагностики, лечения артериальной гипертензии у лиц с ожирением, сахарным диабетом 2 типа. Обоснованность результатов, выдвинутых

соискателем, базируется на согласованности клинических данных и научных трудов.

Теоретическая значимость работы заключается в изучении клинко-патогенетических особенностей кардиоренальных взаимоотношений у больных артериальной гипертензией в сочетании с ожирением, сахарным диабетом 2 типа в их взаимосвязи с особенностями вегетативной дисрегуляции, эндотелиальной дисфункции, микроциркуляторных нарушений, эластичности магистральных артерий, суточного профиля артериального давления и центрального аортального давления, хронического системного воспаления, висцерального ожирения, адипокинового статуса, липидного и углеводного обменов, инсулинорезистентности. Практическая значимость исследования заключается в повышении эффективности терапии. Это достигнуто путем разработки алгоритма персонифицированного назначения лекарственных препаратов у больных артериальной гипертензией в сочетании с ожирением, сахарным диабетом 2 типа.

Выводы, сделанные автором по материалам диссертационной работы, отражают суть проведенного исследования и полностью отвечают поставленным задачам.

В работе Деревянченко М.В. приведены научные результаты, позволяющие квалифицировать их как решение научной проблемы – изучение клинко-патогенетических особенностей кардиоренальных взаимоотношений и разработка алгоритма персонифицированной антигипертензивной терапии у больных с ожирением, сахарным диабетом 2 типа. Это бесспорно свидетельствует о том, что данное исследование представляет собой законченный научный труд.

Таким образом, диссертация Деревянченко Марии Владимировны «Клинко-патогенетические особенности кардиоренальных взаимоотношений у больных артериальной гипертензией в сочетании с ожирением, сахарным диабетом 2 типа» представляет собой законченное и самостоятельное исследование, выполненное на высоком научно-

методическом уровне, имеющее важное медико-профилактическое и социально-экономическое значение. Ее внедрение вносит значительный вклад в развитие страны, что соответствует п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в редакции от 01.10.2018 №1168), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор заслуживает искомой ученой степени по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

Профессор кафедры внутренних болезней №2
ФГБОУ ВО «Ростовский государственный
медицинский университет» Минздрава России,
доктор медицинских наук,
профессор

Михаил Михайлович Батюшин

Подпись д.м.н., профессора Батюшина М.М. заверяю:

Начальник ОК



Л.Г. Королёва

Адрес организации: Россия, г.Ростов-на-Дону, пер.Нахичеванский, 29

Телефон: +7 (863) 285-32-13

e-mail:okt@rostgmu.ru